ਪੰਜਾਬ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਕਮਿਸ਼ਨ, ਪਟਿਆਲਾ

ਬਾਰਾਦਰੀ ਗਾਰਡਨਜ਼, ਪਟਿਆਲਾ-147001



05 ਸੇਵਾਦਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਅਸਾਮੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਵਿਸਤ੍ਰਿਤ ਵਿਗਿਆਪਨ

Table of Contents

1. ਆਸਾਮੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ:	2
2. ਅਸਾਮੀਆਂ ਦਾ ਰਾਖਵਾਂਕਰਨ/ਵੇਰਵਾ:	2
3. ਤਨਖਾਹ ਪੈਮਾਨਾ:- 18000-56900	2
4. ਜਰੂਰੀ ਯੋਗਤਾਵਾਂ:	3
5. ਉਮਰ :	3
6. ਭਰਤੀ ਦਾ ਤਰੀਕਾ :	3
(ੳ) ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਦਾ ਸਮਾਂ:	4
(ਅ) ਸਿਲੇਬਸ:	4
(ੲ) ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਦਾ ਤਰੀਕਾ:	4
(ਸ) ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਸੈਂਟਰ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ:	4
7. ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ ਦੀ ਪੜਤਾਲ ਅਤੇ ਪਾਤਰਤਾ ਸਬੰਧੀ-:	4
8. ਅੰਤਿਮ ਚੋਣ:	4
9. ਫੀਸ:	4
10. ਹਦਾਇਤਾਂ ਜਿਸ ਅਨੁਸਾਰ ਉਮੀਦਵਾਰ ਅਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ:	4
11. ਜ਼ਰੂਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ:	5
ਨੇਟ-:	5
ANNEXURE (I)- Reservation of Posts for Women	6
ANNEXURE (II)- Punjab Recruitment of Ex-Servicemen Rules, 1982	7
ANNEXURE (III)- ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ	13



PUNJAB PUBLIC SERVICE COMMISSION

Baradari Garden, Patiala- 147001

Website: http://ppsc.gov.in

Advt. No. 20242

ਆਸਾਮੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ:-

ਪੰਜਾਬ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵਿਖੇ 05 (ਪੰਜ) ਸੇਵਾਦਾਰ ਗਰੁੱਪ-ਡੀ ਸਟਾਫ਼ ਵਿੱਚ ਹੇਠ ਲਿਖੀਆਂ ਸਿੱਧੀ ਭਰਤੀ ਦੇ ਕੋਟੇ ਦੀਆਂ ਆਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਨਿਰਧਾਰਤ ਪ੍ਰੋਫਾਰਮੇ ਤੇ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਮੰਗੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜੋ ਸਕੱਤਰ, ਪੰਜਾਬ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਕਮਿਸ਼ਨ, ਬਰਾਦਰੀ ਗਾਰਡਨ, ਪਟਿਆਲਾ-147001 ਪਾਸ ਮਿਤੀ 07.01.2025 (ਸ਼ਾਮ 05:00 ਵਜੇ) ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਜਾਣੀਆ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ। ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਨਾਲ ਵਿਦਿਅਕ ਯੋਗਤਾ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ, ਜਨਮ ਮਿਤੀ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ (ਰਜਿਸਟਰਾਰ ਜਨਮ ਅਤੇ ਮੌਤ ਦਾ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਸਕੂਲ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ), ਰਾਖਵੇ ਵਰਗ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ, ਪੰਜਾਬ ਵਸਨੀਕ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਜੋਂ ਕਿ ਸਵੈ-ਤਸਦੀਕ ਸ਼ੁਦਾ ਹੋਣ, ਬੈਂਕ ਡਰਾਫ਼ਟ ਜੋ <u>ਸਕੱਤਰ, ਪੰਜਾਬ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਕਮਿਸ਼ਨ</u> ਦੇ ਨਾਮ ਪਟਿਆਲਾ ਵਿਖੇ ਅਦਾਇਗੀ ਯੋਗ ਹੋਵੇ ਅਤੇ ਨਵੀਨਤਮ ਦੇ ਪਾਸਪੋਰਟ ਸਾਈਜ਼ ਫੋਟੋਜ਼ ਨਾਲ ਨੱਥੀ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣ। ਆਖਰੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਤੇ ਅਧੂਰੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਏ ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਤੇ ਦਫ਼ਤਰ ਵਲੋਂ ਕੋਈ ਵਿਚਾਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

2. ਅਸਾਮੀਆਂ ਦਾ ਰਾਖਵਾਂਕਰਨ/ਵੇਰਵਾ: -

ਲੜੀ ਨੰ.	ਕੈਟਾਗਰੀ /ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਕੋਡ	ਕੈਟਾਗਰੀ /ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਜਿਸ ਲਈ ਆਸਾਮੀ ਰਾਖਵੀਂ ਹੈ	ਕੁੱਲ ਅਸਾਮੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ	ਕਾਲਮ (ਸ) ਵਿੱਚ ਦਰਸਾਈਆਂ ਅਸਾਮੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇਸਤਰੀਆਂ ਲਈ ਰਾਖਵੀਆਂ ਅਸਾਮੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ
(B)	(শ)	(E)	(ਸ)	(ਹ)
1	71	ਜਨਰਲ	03	01
2	72/73	ਸਾਬਕਾ ਫੋਜੀ/ਸਾਬਕਾ ਫੋਜੀ ਤੇ ਆਸ਼ਰਿਤ, ਪੰਜਾਬ	01	01
3	81	ਬਾਲਮਿਕੀ/ਮਜਬੀ ਸਿੱਖ, ਪੰਜਾਬ	01	01
ਕੁੱਲ			05	03

- ਨੇਟ:- (ੳ) ਇਹਨਾਂ ਅਸਾਮੀਆ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਵਾਧਾ ਘਾਟਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੂੰ ਵੱਖਰੇ ਤੌਰ ਤੇ ਸੂਚਿਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।
 - (ਅ) ਸਮਾਜਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਇਸਤਰੀ ਬਾਲ ਵਿਕਾਸ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਨਿਯਮ 2020 ਅਪੈਡਿਕਸ ਏ ਅਨੁਸਾਰ ਇਸਤਰੀਆਂ ਲਈ ਰਾਖਵੀਆਂ ਅਸਾਮੀਆਂ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਨਿਯਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਇਸਤਰੀ ਵਰਗ ਦੀ ਰਾਖਵੀਂ ਅਸਾਮੀ ਲਈ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਵਸਨੀਕ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਲਾਜਮੀ ਹੈ।
 - (ੲ) ਸਾਬਕਾ ਫੋਜੀਆਂ ਲਈ ਰਾਖਵੀਂ ਅਸਾਮੀ ਲਈ ਸਮਰੱਥ ਅਧਿਕਾਰੀ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਵਸਨੀਕ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਹੋਣ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਹੀ ਪਾਤਰ ਸਮਝਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਸਾਬਕਾ ਫੌਜੀ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੇ ਨਾ ਮਿਲਣ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਹੀ ਸਾਬਕਾ ਫੌਜੀਆਂ ਤੇ ਆਸ਼ਰਿਤ, ਪੰਜਾਬ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।
 - (ਸ) ਉਮੀਦਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ ਭਰਨ ਸਮੇਂ ਕੈਟਾਗਰੀ ਨੂੰ ਵਿਚਾਰਦੇ ਹੋਏ ਬਹੁਤ ਧਿਆਨ ਨਾਲ ਭਰਿਆ ਜਾਵੇ। ਕਿਸੇ ਵੀ ਹਾਲ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੀ ਕੈਟਾਗਰੀ ਤਬਦੀਲ ਨਹੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ,ਜੇਕਰ ਉਮੀਦਵਾਰ ਆਪਣੀ ਬਣਦੀ ਕੈਟਾਗਰੀ ਵਿੱਚ ਪਾਤਰ ਨਹੀਂ ਪਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਤਾਂ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੀ ਪਾਤਰਤਾ ਰੱਦ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

3. ਤਨਖਾਹ ਪੈਮਾਨਾ:- 18000-56900

- ਤੇ) ਵਿੱਤ ਵਿਭਾਗ (ਵਿੱਤ ਪ੍ਰਸੋਨਲ-1 ਸ਼ਾਖਾ) ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰ: 7/87/2020- SFP1/1494, ਮਿਤੀ 24.11.2021 ਅਤੇ ਵਿੱਤ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰ: 7/42/2020-5ਐਫ.ਪੀ.1/741-746, ਮਿਤੀ 17.07.2020 ਮੁਤਾਬਿਕ 18000 ਤਨਖਾਹ ਸਕੇਲ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।
- ਅ) ਵਿੱਤ ਵਿਭਾਗ (ਵਿੱਤ ਪ੍ਰਸੋਨਲ-1 ਸ਼ਾਖਾ) ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰ: 7/204/2012-4ਐਫ.ਪੀ.1/66-72, ਮਿਤੀ 15.01.2015 ਅਤੇ ਪੱਤਰ ਨੰ: 07/204/2015-4ਐਫ.ਪੀ.1/853793, ਮਿਤੀ 04.10.2016 ਲਾਗੂ ਹੋਣਗੇ ਅਤੇ ਪਰਖਕਾਲ ਸਮਾ ਦੌਰਾਨ ਕੇਵਲ ਮੁੱਢਲੀ ਤਨਖਾਹ ਹੀ ਮਿਲਣਯੋਗ ਹੋਵੇਗੀ।
- ੲ) ਵਿੱਤ ਵਿਭਾਗ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਮਿਤੀ 27.06.2023 ਅਨੁਸਾਰ ਪਰਖਕਾਲ ਸਮਾਂ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਪਾਰ ਹੋਣ ਉਪਰੰਤ ਮੁੱਢਲੀ ਤਨਖਾਹ 18000/- ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਬਾਕੀ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਮਿਲ ਰਹੇ ਭੱਤਿਆ ਅਨੁਸਾਰ ਹੀ ਭੱਤੇ ਮਿਲਣਯੋਗ ਹੋਣਗੇ।

ਸ) ਵਿੱਤ ਵਿਭਾਗ (ਵਿੱਤ ਪ੍ਰਸੋਨਲ-1 ਸ਼ਾਖਾ) ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰ: 7/87/2020- 5Fpl/1494, ਮਿਤੀ 24.11.2021 ਅਨੁਸਾਰ ਛੇਵੇਂ ਪੰਜਾਬ ਤਨਖਾਹ ਕਮਿਸ਼ਨ ਅਤੇ ਇਸ ਸਬੰਧੀਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋ ਜਾਰੀ ਪੱਤਰਾਂ ਦੇ ਸਨਮੁੱਖ ਇਸ ਪੇਅ ਮੈਟਰਿਕਸ ਵਿੱਚ ਮੁੜ ਕੋਈ ਰਵੀਜਨ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਜਰੂਰੀ ਯੋਗਤਾਵਾਂ:-

ਪੰਜਾਬ ਸਟੇਟ (ਗਰੁੱਪ-ਡੀ) ਸਰਵਿਸ ਰੂਲਜ਼, 1963 ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਸਟੇਟ (ਗਰੁੱਪ-ਡੀ) ਸਰਵਿਸ ਰੂਲਜ਼ (ਪਹਿਲੀ ਸੋਧ) 2003 ਅਨੁਸਾਰ ਰੂਲ 5 ਅਧੀਨ ਮਾਨਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਵਿਦਿਆਕ ਸੰਸਥਾ ਤੋਂ <u>ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਸ਼ੇ ਨਾਲ ਮਿਡਲ ਸਟੈਂਡਰ ਦੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ</u> ਪਾਸ ਹੋਣਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ।

ਜਰੂਰੀ ਨੋਟ 1:- ਉਮੀਦਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਅਸਾਮੀਆਂ ਦੀ ਭਰਤੀ ਲਈ ਰੱਖੀ ਗਈ ਯੋਗਤਾ ਵਿਗਿਆਪਨ ਦੀ ਆਖਰੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਜਾਂ ਆਖਰੀ ਮਿਤੀ ਤੱਕ ਹੋਣੀ ਲਾਜਮੀ ਹੈ।

ਜਰੂਰੀ ਨੋਟ 2:- **ਜਰੂਰੀ ਯੋਗਤਾ ਤੋਂ ਵੱਧ ਯੋਗਤਾਵਾਂ** ∕ <mark>ਤਜੱਰਬਾ ਰੱਖਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੂੰ ਕੋਈ ਤਰਜੀਹ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ</mark>।

5. ਉਮਰ:-

- (ੳ) ਮਿਤੀ 01-01-2024 ਨੂੰ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੀ ਉਮਰ 16 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਅਤੇ 35 ਸਾਲ ਤੋਂ ਵੱਧ ਨਾ ਹੋਵੇ**।**
- (ਅ) ਰਾਜ ਅਤੇ ਕੇਦਰੀ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਲਈ ਉਮਰ ਦੀ ਉਪਰਲੀ ਸੀਮਾਂ ਵਿੱਚ ਛੋਟ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਸੀਮਾ 45 ਸਾਲ ਹੋਵੇਗੀ।
- (ੲ) ਪੰਜਾਬ ਰਾਜ ਦੇ ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਜਾਤੀ ਅਤੇ ਪੱਛੜੀ ਸ੍ਰੇਣੀ ਦੇ ਵਸਨੀਕ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦੀ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦੀ ਉਪਰਲੀ ਸੀਮਾ 40 ਸਾਲ ਹੋਵੇਗੀ।
- (ਸ) ਇਸਤਰੀ ਜਾਤੀ ਲਈ ਰਿਜਰਵ ਅਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਵਿਧਵਾ, ਤਲਾਕਸ਼ੁਦਾ ਅਤੇ ਵਿਆਹੁਤਾਂ ਔਰਤਾਂ ਦੀਆਂ ਕੁੱਝ ਹੋਰ ਕੈਟਾਗਰੀ ਲਈ ਉੱਪਰਲੀ ਉਮਰ ਸੀਮਾ ਦੀ ਹੱਦ 40 ਸਾਲ ਦੀ ਹੋਵੇਗੀ।
- (ਹ) ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਵਸਨੀਕ ਦਿਵਿਆਂਗ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਲਈ ਉਮਰ ਦੀ ਉਪਰਲੀ ਸੀਮਾ ਵਿੱਚ 10 ਸਾਲ ਦੀ ਛੋਟ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਸੀਮਾ 45 ਸਾਲ ਹੋਵੇਗੀ।
- (ਕ) ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਵਸਨੀਕ ਸਾਬਕਾ ਫੌਜੀਆਂ ਦੇ ਕੇਸ ਵਿੱਚ ਉਮਰ ਦੀ ਉਪਰਲੀ ਸੀਮਾ Punjab Recruitment of Ex-Servicemen Rules, 1982 ਵਿੱਚ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ ਹੋਈਆਂ ਸੋਧਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਹ ਉਮਰ ਦੀ ਉਪਰਲੀ ਸੀਮਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਫੌਜ ਵਿੱਚ ਕੀਤੀ ਸੇਵਾ ਦਾ ਸਮਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਉਮਰ ਵਿੱਚੋਂ ਘਟਾਉਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਬਾਕੀ ਬਚੀ ਉਮਰ, ਜੇਕਰ ਸੇਵਾ ਰੂਲਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਅਸਾਮੀ ਦੀ ਉਪਰਲੀ ਸੀਮਾ ਤੋਂ 3 ਸਾਲ ਤੋਂ ਵੱਧ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ ਤਾਂ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਕਿ ਉਹ ਉਮਰ ਦੀ ਉਪਰਲੀ ਸੀਮਾ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਪੁਰੀਆਂ ਕਰਦਾ ਹੈ।

6. ਭਰਤੀ ਦਾ ਤਰੀਕਾ :-

ਪਾਰਟ	ਵਿਸ਼ਾ	ਪ੍ਰਸ਼ਨਾ ਦੀ ਗਿਣਤੀ	ਕੁੱਲ ਅੰਕ	ਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਦੀ ਕਿਸਮ
		(ਹਰੇਕ ਪ੍ਰਸ਼ਨ 4 ਅੰਕਾਂ ਦਾ ਹੋਵੇਗਾ)		
ਪਾਰਟ ਏ	ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਦਾ ਲਿਖਤੀ ਟੈਸਟ	25	100	ਬਹੁ-ਵਿਕਲਪੀ
				(ਓਬਜੈਕਟਿਵ ਟਾਈਪ)
ਪਾਰਟ ਬੀ	ਲਿਖਤੀ ਟੈਸਟ	25	100	ਬਹੁ-ਵਿਕਲਪੀ
				(ਓਬਜੈਕਟਿਵ ਟਾਈਪ)
ਪਾਰਟ ਸੀ	Skill Test (Practical)/		25	
	General Aptitude			
ਪਾਰਟ ਬੀ + ਪਾਰਟ ਸੀ ਦੇ ਕੁੱਲ ਅੰਕ			125	

*ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਨੈਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਮਿਤੀ 04.11.2022 ਅਨੁਸਾਰ ਮਿਡਲ ਕਲਾਸ ਤੱਕ ਦਾ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਦਾ ਲਿਖਤੀ ਟੈਸਟ ਲਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਜੋ ਕਿ ਕੇਵਲ ਕੁਆਲੀਫਾਈਗ ਨੇਚਰ ਦਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਹ ਟੈਸਟ ਪਾਸ ਹੋਣ ਉਪਰੰਤ ਹੀ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦਾ ਪਾਰਟ ਬੀ ਲਿਖਤੀ ਟੈਸਟ ਮੰਨਣਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਦਾ ਲਿਖਤੀ ਟੈਸਟ ਪਾਸ ਨਾ ਹੋਣ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿਚ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੀ ਪਾਤਰਤਾ ਰੱਦ ਸਮਝੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਪੱਤਰ ਕੇਵਲ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਹੋਵੇਗਾ।

- ਪਾਰਟ ਏ ਦਾ ਪੇਪਰ ਕੇਵਲ ਕੁਆਲੀਫਾਈਗ ਨੇਚਰ ਦਾ ਹੋਵੇਗਾ ,ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਘੱਟੋ ਘੱਟ 50 % ਅੰਕ ਲੈਣੇ ਲਾਜਮੀ ਹੋਣਗੇ ,ਅਜਿਹਾ ਨਾ ਹੋਣ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੀ ਪਾਤਰਤਾ ਰੱਦ ਸਮਝੀ ਜਾਵੇਗੀ।
- ਪਾਰਟ ਏ ਅਤੇ ਪਾਰਟ ਬੀ ਵਿੱਚ ਲਈ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਅਨੁਸਾਰ ਹਰੇਕ ਪ੍ਰਸ਼ਨ 4 ਅੰਕਾਂ ਦਾ ਹੋਵੇਗਾ।
- ਪਾਰਟ ਏ ਅਤੇ ਬੀ ਦੀ ਲਈ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਨੇਗੇਟਿਵ ਮਾਰਕਿੰਗ ਨਹੀ ਹੋਵੇਗੀ।
- ਉੱਤਰ ਪੱਤਰਿਕਾਂ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ ਤੇ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਪਲੋਡ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਪੱਤਰਿਕਾ / ਉੱਤਰ ਕੂੰਜੀ ਵਿੱਚ ਓਬਜੈਕਸ਼ਨ ਹੋਵੇਗਾ ਤਾਂ ਉਸਨੂੰ ਓਬਜੈਕਸ਼ਨ / ਸੁਝਾਅ ਸਬਮਿਟ ਕਰਨ ਲਈ 4 ਦਿਨਾਂ ਦਾ ਸਮਾਂ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।
- ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਦਾ ਉੱਤਰ ਮਾਰਕ ਨਹੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਤਾਂ ਉਸਦਾ ਕੋਈ ਨੰਬਰ ਨਹੀ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਵਾਪਿਸ ਲਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਪ੍ਰਸ਼ਨ 4 ਅੰਕ ਹਰੇਕ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।

(ੳ) ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਦਾ ਸਮਾਂ:-

ਪਾਰਟ ਏ ਅਤੇ ਪਾਰਟ ਬੀ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਲਈ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਓਬਜੈਕਟਿਵ ਟਾਈਪ ਲਿਖਤੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਦਾ ਸਮਾਂ 2 ਘੰਟੇ ਦਾ ਹੋਵੇਗਾ।

(ਅ) ਸਿਲੇਬਸ:-

- (i) ਪਾਰਟ 'ਏ' ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਦਾ ਮਿਡਲ ਕਲਾਸ ਤੱਕ ਦਾ ਲਿਖਤੀ ਟੈਸਟ (ਕੁਆਲੀਫਾਈਗ ਨੇਚਰ) 50% ਨਾਲ ਪਾਸ ਹੋਣਾ ਲਾਜਮੀ ਹੈ।
- (ii) ਪਾਰਟ ਬੀ ਲਿਖਤੀ <mark>ਮੁਕਾਬਲੇ ਦੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ (ਜਨਰਲ ਨਾਲਜ/ਚਲੰਤ ਮਾਮਲਿਆਂ ਦੇ ਗਿਆਨ ਸੰਬਧੀ) ਜਿਸ ਵਿੱਚ</mark> ਉਮੀਦਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਆਮ ਵਰਗ ਵਿੱਚ 45% ਅੰਕ ਅਤੇ ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਜਾਤੀ (ਪੰਜਾਬ) / ਪੱਛੜੀ ਸ਼੍ਰੇਣੀ (ਪੰਜਾਬ) ਲਈ 40% ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ ਜਾਣੇ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹਨ।
- (iii) ਪਾਰਟ ਬੀ ਵਿੱਚੋਂ ਉਕਤ ਪੈਰਾ (ii) ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੇ ਉਪਬੰਧ ਅਨੁਸਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ ਅੰਕਾਂ ਦੀ ਮੈਰਿਟ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ 3 ਗੁਣਾ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪਾਰਟ ਸੀ ਲਈ ਬੁਲਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।
- ਨੋਟ: ਕੇਵਲ ਪਾਰਟ ਬੀ ਅਤੇ ਪਾਰਟ ਸੀ ਦੋਵਾਂ ਵਿੱਚ ਕੁੱਲ ਮਿਲਾ ਕੇ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ 45% ਆਮ ਵਰਗ ਲਈ ਅਤੇ 40% ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਜਾਤੀ (ਪੰਜਾਬ) / ਪੱਛੜੀ ਸ਼੍ਰੇਣੀ (ਪੰਜਾਬ) ਲਈ ਅੰਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਹੀ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਲਈ ਪ੍ਰੋਵੀਜਨਲੀ ਤੌਰ ਤੇ ਯੋਗ ਹੋਣਗੇ।
- (ੲ) ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਦਾ ਤਰੀਕਾ:-

ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਓ.ਐਮ.ਆਰ ਸ਼ੀਟ ਤੇ ਲਈ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਓ.ਐਮ.ਆਰ. ਸ਼ੀਟ ਦੇ ਕਾਲਮ ਅਤੇ ਸਰਕਲ ਭਰਨ ਲਈ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੇ ਨੀਲੇ (Blue) ਬਾਲ ਪੁਆਇੰਟ ਪੈੱਨ ਦੀ ਵਰਤੋ ਕਰਨੀ ਹੋਵੇਗੀ।

(ਸ) ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਸੈਂਟਰ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ:-

ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਸੈਟਰ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਐਡਮਿਟ ਕਾਰਡ ਤੇ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਐਡਮਿਟ ਕਾਰਡ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਪਬਲਿਕ ਨੋਟਿਸ ਪੰਜਾਬ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ (www.ppsc.gov.in) ਤੇ ਅਪਲੋਡ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

7. ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ ਦੀ ਪੜਤਾਲ ਅਤੇ ਪਾਤਰਤਾ ਸਬੰਧੀ -:

ਇਨ੍ਹਾਂ ਅਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦੀ ਪਾਤਰਤਾ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਲਈ ਕੇਵਲ ਪ੍ਰੋਵੀਜਨਲ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ ਦੀ ਪੜਤਾਲ, ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਦੇ ਪਾਰਟ-ਬੀ ਵਿੱਚੋਂ ਪ੍ਰੋਵੀਜਨਲੀ ਸ਼ਾਰਟਲਿਸਟ ਹੋਏ <u>(3) ਤਿੰਨ ਗੁਣਾ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦੀ</u> ਹੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਟੇਜ ਤੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਨਿਯਮਾਂ /ਵਿਗਿਆਪਨ ਅਨੁਸਾਰ ਸਹੀ ਨਾ ਪਾਏ ਜਾਣ ਤੇ ਉਸਦੀ ਪਾਤਰਤਾ ਰੱਦ ਸਮਝੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਉਮੀਦਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ ਅਪਲਾਈ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇ ਕਿ ਉਹ ਵਿਗਿਆਪਨ ਅਨੁਸਾਰ ਦਰਜ ਯੋਗਤਾਵਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਤਰ ਹੈ। ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਐਡਮਿਟ ਕਾਰਡ ਅਨੁਸਾਰ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਵਿੱਚ ਅਪੀਅਰ ਹੋਣ ਸਬੰਧੀ ਪਾਤਰਤਾ ਕੇਵਲ ਪ੍ਰੋਵੀਜਨਲ ਹੋਵੇਗੀ। **ਭਰਤੀ ਪ੍ਰੀਕ੍ਰਿਆ ਦੇਰਾਨ** ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਟੇਜ ਤੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜੇਕਰ ਬਣਦੀਆਂ ਯੋਗਤਾਵਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਤਾਂ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੀ ਪਾਤਰਤਾ ਰੱਦ ਸਮਝੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਨੁਚਿਤ ਢੰਗ ਨਾਲ ਉਮੀਦਵਾਰੀ ਲਈ ਸਮਰਥਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੇ ਪੱਧਰ ਤੇ ਕੋਈ ਵੀ ਕੋਸ਼ਿਸ ਉਸਨੂੰ ਅਯੋਗਤਾ ਅਤੇ ਅਨੁਸ਼ਾਸਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਲਈ ਜਿੰਮੇਵਾਰ ਠਹਿਰਾਵੇਗੀ।

8. ਅੰਤਿਮ ਚੋਣ:-

ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦੀ ਅੰਤਿਮ ਚੋਣ ਲਿਖਤੀ ਟੈਸਟ, Skill Test (Practical)/ General Aptitude ਦੇ ਕੁਲ ਨੰਬਰ ਦੇ ਜ਼ੋੜ (125) ਅਨੁਸਾਰ ਮੈਰਿਟ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਤੇ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਲਿਖਤੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਵਿੱਚ ਜੇਕਰ ਮੈਰਿਟ ਦੀ ਬਰਾਬਰਤਾ ਸਬੰਧੀ ਕੋਈ ਮਾਮਲਾ ਸਾਹਮਣੇ ਆਉਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਬਰਾਬਰ ਅੰਕ ਹਾਸਿਲ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ ਨੂੰ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਵੱਧ ਉਮਰ ਵਾਲੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੀ ਮੈਰਿਟ ਉਪਰ ਮੰਨੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਜੇਕਰ ਬਰਾਬਰ ਮੈਰਿਟ ਹਾਸਿਲ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ ਮੁਤਾਬਿਕ ਉਮਰ ਵਿੱਚ ਵੀ ਬਰਾਬਰਤਾ ਪਾਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੀ ਮੰਗੀ ਵਿਦਿਅਕ ਯੋਗਤਾ ਦੀ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤਤਾ ਨੂੰ ਵਿਚਾਰਦੇ ਹੋਏ ਵੱਧ ਅੰਕ ਹਾਸਿਲ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੀ ਮੈਰਿਟ ਉਪਰ ਮੰਨੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਵਿਧੀ ਅਨੁਸਾਰ ਮੈਰਿਟ ਦੀ ਬਰਾਬਰਤਾ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੁਆਰਾ ਲਿਆ ਗਿਆ ਫੈਸਲਾ ਅੰਤਿਮ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਇਹ ਸਭ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੋਵੇਗਾ।

9. ਫੀਸ:-

ਆਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਫੀਸ ਜਨਰਲ ਸ੍ਰੇਣੀ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਲਈ ₹100/- ਰੁਪਏ ਅਤੇ <u>ਪੰਜਾਬ ਰਾਜ ਦੇ ਵਸਨੀਕ</u> ਰਾਖਵੀਆਂ ਸ਼੍ਰੇਣੀਆਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਲਈ ₹50/- ਰੁਪਏ ਨਾ ਮੋੜਨਯੋਗ (Non-Refundable) ਹੈ। ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ ਨਾਲ ਲੋੜੀਦੀ ਫੀਸ ਦੇ **ਬੈਂਕ ਡਰਾਫਟ ਸਕੱਤਰ, ਪੰਜਾਬ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਕਮਿਸ਼ਨ, ਪਟਿਆਲਾ** ਦੇ ਨਾਮ ਤੇ ਭੇਜਿਆ ਜਾਵੇ, ਜੇ ਪਟਿਆਲਾ ਵਿਖੇ ਅਦਾਇਗੀ ਯੋਗ ਹੋਵੇ। ਬੈਂਕ ਡਰਾਫਟ ਦੇ ਪਿੱਛਲੇ ਪਾਸੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਵਲੋਂ ਆਪਣਾ ਨਾਮ, ਅਸਾਮੀ ਦਾ ਨਾਂ ਅਤੇ ਮੋਬਾਇਲ ਨੰਬਰ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਜਰੂਰੀ ਹੈ। ਉਮੀਦਵਾਰ ਕੇਵਲ ਇੱਕ ਕੈਟਾਗਰੀ ਲਈ ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ ਭਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।

- 10. ਹਦਾਇਤਾਂ ਜਿਸ ਅਨੁਸਾਰ ਉਮੀਦਵਾਰ ਅਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ:-
- (ਓ) ਨਿਮਨ ਅਨੁਸਾਰ ਦਰਸਾਈਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਪੁਰੀਆਂ ਨਾ ਹੋਣ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੀ ਪਾਤਰਤਾ ਰੱਦ ਸਮਝੀ ਜਾਵੇਗੀ।

- (i) ਪੂਰੀ ਫੀਸ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਾ ਹੋਣ ਜਾਂ ਨਿਰਧਾਰਤ ਵਿਧੀ ਅਨੁਸਾਰ ਫੀਸ ਜਮਾਂ ਨਾ ਕਰਵਾਉਣ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਾਰਨ ਫੀਸ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਾ ਹੋਣ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਪਾਤਰਤਾ ਰੱਦ ਸਮਝੀ ਜਾਵੇਗੀ।
- (іі) ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ ਵਿੱਚ ਅਧੂਰੀ ਜਾਂ ਗਲਤ ਸੂਚਨਾਂ ਭਰਨਾ।
- (ііі) ਪੰਜਾਬ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਕਮਿਸ਼ਨ ਜਾਂ ਹੋਰ ਵਿਭਾਗ / ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋ ਡੀਬਾਰ / ਅਯੋਗ ਕਰਾਰ ਦਿੱਤਾ ਹੋਣਾ।
- (iv) ਲੋੜੀਦੀ ਵਿਦਿਅਕ ਯੋਗਤਾ, ਉਮਰ,ਰਾਖਵਾਂਕਰਨ ਜਾਂ ਭਰਤੀ ਦੀਆਂ ਹੋਰ ਸ਼ਰਤਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਨਾ ਹੋਣਾ।
- (v) ਬੈਕ ਡਰਾਫਟ ਤੋਂ ਬਿਨ੍ਹਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਮਾਧਿਅਮ ਰਾਹੀ ਫੀਸ ਭਰਨ ਦੀ ਸੁਰਤ ਵਿੱਚ
- (vi) ਅੰਤਿਮ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਈਆਂ ਅਰਜੀਆ।
- (vii) ਰਾਖਵੀਂ ਅਸਾਮੀਆਂ ⁄ ਇਸਤਰੀ ਵਰਗ ਲਈ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬ ਵਸਨੀਕ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਨਾ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ।
- (ਅ) ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਉਮੀਦਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਭਰੀ ਗਈ ਕੈਟਾਗਰੀ ਬਦਲੀ ਨਹੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਜੇਕਰ ਉਮੀਦਵਾਰ ਆਪਣੀ ਬਣਦੀ ਰਾਖਵੇ ਵਰਗ ਵਿੱਚ ਪਾਤਰ ਨਹੀ ਹੁੰਦਾ ਤਾਂ ਉਸਨੂੰ ਬੇਸ ਕੈਟਾਗਰੀ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਪਾਤਰਤਾ ਰੱਦ ਸਮਝੀ ਜਾਵੇਗੀ।
- (ੲ) ਹੋਰ ਰਾਜ ਦੇ ਰਾਖਵੇ ਵਰਗ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੂੰ ਜਨਰਲ ਕੈਟਾਗਰੀ ਲਈ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।
- (ਸ) ਸਾਬਕਾ ਫੋਜੀ ਦੀ ਅਸਾਮੀ ਲਈ ਸਮਰੱਥ ਅਧਿਕਾਰੀ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਵਸਨੀਕ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਹੋਣ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਹੀ ਪਾਤਰ ਸਮਝਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਸਾਬਕਾ ਫੌਜੀ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੇ ਨਾ ਮਿਲਣ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਹੀ ਸਾਬਕਾ ਫੌਜੀ ਆਸ਼ਰਿਤ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਜੇਕਰ ਸਾਬਕਾ ਫੌਜੀ ਉਮੀਦਵਾਰ ਉਪਲਬਧ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਸਾਬਕਾ ਫੌਜੀਆਂ ਤੇ ਆਸ਼ਰਿਤ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਬੇਸ ਕੈਟਾਗਰੀ ਵਿੱਚ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।
- (ਹ) ਜੇਕਰ ਉਮੀਦਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਇੱਕ ਤੋਂ ਵੱਧ ਵਰਗ ਦੀ ਅਸਾਮੀ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
- 11. ਜ਼ਰੂਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ:-
 - ਜੇਕਰ ਉਮੀਦਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀ ਯੋਗਤਾ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਟੇਜ ਤੇ ਗਲਤ ਜਾਂ ਜਾਅਲੀ ਪਾਈ ਗਈ ਤਾਂ ਸੰਬੰਧਤ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ ਰੱਦ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।
 - ਇਹਨਾਂ ਆਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਨਿਰਧਾਰਤ ਪ੍ਰੋਫਾਰਮਾ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ <u>www.ppsc.gov.in</u> ਤੇ ਉਪਲੱਬਧ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹੋਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪ੍ਰਕਾਰ ਦਾ ਪ੍ਰੋਫਾਰਮਾ ਮੰਨਣਯੋਗ ਨਹੀ ਹੈ। ਅਰਜੀਆਂ ਹਰ ਹਾਲ ਵਿਚ **ਆਖਰੀ ਮਿਤੀ 07.01.2025** ਤੱਕ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦਫਤਰ ਵਿਚ ਸ਼ਾਮ 05:00 ਵਜੇ ਤੱਕ ਪੁੱਜਣੀਆਂ ਜਰੂਰੀ ਹਨ।
 - ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੂੰ ਕੇਵਲ ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ ਵਿਚ ਭਰੀ ਕੈਟਾਗਰੀ ਵਿਚ ਹੀ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਮੀਦਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਭਰੇ ਗਏ ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ ਅਨੁਸਾਰ ਕੈਟਾਗਰੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹਾਲ ਵਿੱਚ ਬਦਲੀ ਨਹੀਂ ਜਾਵੇਗੀ।
 - ਇਸ ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਸੰਬੰਧੀ ਕਿਸੇ ਕਿਸਮ ਦੀ ਸੋਧ, ਨਿਯੁਕਤੀ ਸੰਬੰਧੀ ਅਗਲੀ ਕਾਰਵਾਈ, ਰੋਲ ਨੰਬਰ ਜਾਰੀ ਕਰਨਾ, ਲਿਖਤੀ ਟੈਸਟ ਅਤੇ ਸਕਿੱਲ ਟੈਸਟ ਆਦਿ ਦੀ ਸੂਚਨਾ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ <u>www.ppsc.gov.in</u> ਤੇ ਦੇਖੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਉਮੀਦਵਾਰ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ ਰੈਗੁਲਰ ਚੈਕ ਕਰਦੇ ਰਹਿਣ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕੋਈ ਵੀ ਸੂਚਨਾ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੂੰ ਵੱਖਰੇ ਤੌਰ ਤੇ ਨਹੀ ਭੇਜੀ ਜਾਵੇਗੀ।
 - <u>ਅਰਜ਼ੀ ਫਾਰਮ ਲੈਂ</u>ੜੀਂਦੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਸਮੇਂਤ ਅੰਤਿਮ ਮਿਤੀ 07.01.2025 ਸ਼ਾਮ 05:00 ਵਜੇ ਤੱਕ ਹਰ ਹਾਲਤ ਵਿਚ ਦਫਤਰ ਪੰਜਾਬ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਕਮਿਸ਼ਨ, ਬਾਰਾਂਦਰੀ ਗਾਰਡਨ, ਪਟਿਆਲਾ ਵਿਖੇ ਪਹੁੰਚ ਜਾਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਅੰਤਿਮ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਤੇ ਅਧੂਰੇ ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ ਸਵੀਕਾਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ। ਡਾਕ ਰਾਹੀਂ ਉਮੀਦਵਾਰ ਵਲੋਂ ਭੇਜੇ ਗਏ ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ ਅੰਤਿਮ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ ਦੀ ਸੁਰਤ ਵਿਚ ਰੱਦ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ ਅਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦਫਤਰ ਦੀ ਕੋਈ ਜਿਮੇਵਾਰੀ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ।
 - ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਵੈਬ-ਸਾਈਟ <u>www.ppsc.gov.in</u> ਤੇ ਵਿਗਿਆਪਨ ਦੇ ਅਨੈਕਸਚਰ III ਤੇ ਉਪਲੱਬਧ ਹੈ।

ਨੋਟ-: ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਿਸਮ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਪੰਜਾਬ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੇ ਫੋਨ ਨੰ. 0175-5014816, 0175-5014818, 0175-5014847 ਤੇ ਦਫਤਰੀ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਮਿਤੀ: 23-12-2024 ਸਹੀ /-ਸਕੱਤਰ ਪੰਜਾਬ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਕਮਿਸ਼ਨ

ਪਟਿਆਲਾ

ANNEXURE (I)- Reservation of Posts for Women

ਨੰ. 11/5/2017-1ਸਸ(3ਸਸ)/ 2594 ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਸਮਾਜਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਇਸਤਰੀ ਤੇ ਬਾਲ ਵਿਕਾਸ ਵਿਭਾਗ (ਸਮਾਜਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸ਼ਾਵਾ)

मेरा दिधे,

ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਮੂਹ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੇ ਮੁੱਖੀ, ਰਜਿਸਟਰਾਰ, ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਹਰਿਆਣਾ ਹਾਈ ਕੋਰਟ, ਡਵੀਜ਼ਨਾਂ ਦੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰਜ਼ ਅਤੇ ਜਿਲ੍ਹਿਆਂ ਦੇ ਸੈਸ਼ਨ ਜੱਜ। ਮਿਤੀ, ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ 2 & 10 2 2 2

The Punjab Civil Services (Reservation of Posts for Women) Rules, 200.

ਸ਼੍ਰੀਮਾਨ ਜੀ,

ਮੈਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਹੋਈ ਹੈ ਕਿ ਮੈਂ Notification No. G.S.R.27/Const./Arts.309 and 15/2020, dated the 21st October,2020, containing the Punjab Civil Services (Reservation of Posts for Women) Rules, 2020 ਦੀ ਕਾਪੀ (ਨਾਲ ਨੱਕੀ) ਆਪ ਜੀ ਨੂੰ ਅਗਲੇਰੀ ਲੈਡੀਂਦੀ ਕਾਰਵਾਰੀ ਹਿੱਤ ਭੇਜਾਂ।

ਵਿਸ਼ਵਾਸਪਾਂਤਰ ਨਿਰਿੰਦਰ ਕੌਰ) ਕੈ ਅਧੀਨ ਸਕੱਤਰ ਸਮਾਜਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪੁਰਿੰਦੀ ਦੇ ਜਿਸਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ

ਇਸ ਦਾ ਇੱਕ ਉਤਾਰਾ ਹੇਠ ਲਿੱਖਿਆਂ ਨੂੰ (ਸਮੇਤ ਉਕਤ ਰੂਲਜ਼ ਦੀ ਕਾਪੀ) ਸੂਚਨਾ ਅਤੇ ਅਗਲੇਕੀ ਲੇੜੀਂਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਹਿੱਤ ਭੇਜਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ-

- 1. ਸਕੱਤਰ ∕ਮੁੱਖ ਸਕੱਤਰ, ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ।
- 2. ਸਪੈਸ਼ਲ ਸਕੱਤਰ / ਮੁੱਖ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸਕੱਤਰ, ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ, ਪੰਜਾਬ।
- 3. ਸਮੂਹ ਵਧੀਕ ਮੁੱਖ ਸਕੱਤਰ/ਵਿੱਤੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰਜ਼/ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸਕੱਤਰ ਅਤੇ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਸਕੱਤਰ, ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ।

ਨੀ ਹੈ 20 के जा। 20 अपीत ਸਕੁੱਤਰ ਸਮਾਜਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ।

PUNJAB GOVT. GAZ. (EXTRA), OCTOBER 16, 2019 (ASVN 24, 1941 SAKA)

521

PART III

GOVERNMENT OF PUNJAB

DEPARTMENT OF DEFENCE SERVICES WELFARE (DEFENCE WELFARE BRANCH)

NOTIFICATION

The 14th October, 2019

No. G. S. R.37/Const./Art. 309, 234 and 318/Amd.(11)/2019.— In exercise of the powers conferred by the proviso to article 309 read with article 234 and 318 of the Constitution of India, and all other powers enabling him in this behalf, the Governor of Punjab is pleased to make the following rules further to amend the Punjab Recruitment of Ex-Servicemen Rules, 1982, namely:-

RULES

- (1) These rules may be called the Punjab Recruitment of Ex-Servicemen (First Amendment) Rules, 2019.
 - (2) They shall come into force on and with effect from the date of their publication in the Official Gazette.
- 2. In the Punjab Recruitment of Ex-Servicemen Rules, 1982, in rule 4, for sub-rule (2), the following sub-rule shall be substituted, namely:
 - "(2) Where a reserved vacancy remains unfilled for non-availability of a person eligible for recruitment under these rules, in that case such vacancy shall be filled up in the following manner, namely:-
 - (A) (a) In case the post reserved for Ex-Servicemen from the Scheduled Castes (Balmiki and Mazhbi Sikhs) category or their lineal descendant, remains un-filled, in that case such post shall be filled up as under: -
 - firstly, from amongst the General pool of Balmiki and Mazhbi Sikhs;
 - secondly, from amongst Ex-Servicemen from Scheduled Castes category other than Balmiki and Mazhbi Sikhs or their lineal descendant; and
 - (iii) thirdly, from amongst the general pool of Scheduled Castes category other than Balmiki and Mazhbi Sikhs.

Scanned by CamScanner

PUNJAB GOVT. GAZ. (EXTRA), OCTOBER 16, 2019 (ASVN 24, 1941 SAKA)

(b) In case the post does not get filled up in the manner as specified in clause (a) above, in that case it shall be carried forward to the next recruitment, as a post of Ex-Servicemen from the Scheduled Castes (Balmiki and Mazhbi Sikhs) category or their lineal descendant;

528

- (c) In case the post gets filled up, in the manner as specified in clause (a) above, in that case in the next recruitment, one post (if available in the category from which the post had been filled up), shall be reduced, and shall be added to the quota of Ex-Servicemen from Scheduled Castes (Balmiki and Mazhbi Sikhs) category or their lineal descendant;
- (d) If in the next recruitment, no post is available in the category from which it is to be reduced as specified in clause (c) above, in that case the process prescribed in the said clause, for transfer of post, shall again be followed in the subsequent recruitment;
- (e) If even in the subsequent recruitment, no post is available under clause (d) above, in the category from which the post had been filled under clause
 (a), in that case the post, and the roster point, shall be treated as consumed;
- (f) If a post carried forward under clause (b), or processed under clause (c) or clause (d), still remains unfilled from amongst the Ex-Servicemen from the Scheduled Castes (Balmiki and Mazhbi Sikhs) or their lineal descendant, in that case it shall be carried forward once again to the next recruitment, for being filled up from amongst the Ex-Servicemen from the Scheduled Castes (Balmiki and Mazhbi Sikhs) or their lineal descendant; and

Scanned by CamScanner

- (g) If the post so carried forward under clause (f) still remains unfilled from amongst the Ex-Servicemen from the Scheduled Castes (Balmiki and Mazhbi Sikhs) or their lineal descendant, in that case the post shall be converted into the post for Scheduled Castes (Balmiki and Mazhbi Sikhs) general pool category.
- (B) (a) In case the post reserved for Ex-Servicemen from Scheduled Castes (other than Balmiki and Mazhbi Sikhs) category or their lineal descendant, remains un-filled, in that case such post shall be filled up as under: -
 - firstly, from amongst the general pool of Scheduled Castes (other than Balmiki and Mazhbi Sikhs);
 - secondly, from amongst Ex-Servicemen from the Scheduled Castes (Balmiki and Mazhbi Sikhs) or their lineal descendant; and
 - (iii) thirdly, from the general Pool of Scheduled Castes (Balmiki and Mazhbi Sikhs).
 - (b) In case the post does not get filled up in the manner as specified in clause (a) above, in that case it shall be carried forward to the next recruitment, as a post of Ex-Servicemen from the Scheduled Castes (other than Balmiki and Mazhbi Sikhs) category or their lineal descendant;
 - (c) In case the post gets filled up, in the manner as specified in clause (a) above, in that case in the next recruitment, one post (if available in the category from which the post had been filled up), shall be reduced, and shall be added to the quota of Ex-Servicemen from Scheduled Castes (other than Balmiki and Mazhbi Sikhs) category or their lineal descendant;
 - (d) If in the next recruitment, no post is available in the category from which it is to be reduced as specified in clause (c) above, in that case the process prescribed in the said clause, for transfer of post, shall again be followed in the subsequent recruitment;

- (e) If even in the subsequent recruitment, no post is available under clause (d) above, in the category from which the post had been filled under clause (a), in that case the post, and the roster point, shall be treated as consumed;
- (f) If a post carried forward under clause (b), or processed under clause (c) or clause (d), still remains unfilled from amongst the Ex-Servicemen from the Scheduled Castes (other than Balmiki and Mazhbi Sikhs) or their lineal descendant, in that case it shall be carried forward once again to the next recruitment, for being filled up from amongst the Ex-Servicemen from the Scheduled Castes (other than Balmiki and Mazhbi Sikhs) or their lineal descendant; and
- (g) If the post so carried forward under clause (f) still remains unfilled from amongst the Ex-Servicemen from the Scheduled Castes (other than Balmiki and Mazhbi Sikhs) or their lineal descendant, in that case the post shall be converted into the post for Scheduled Castes (other than Balmiki and Mazhbi Sikhs) general pool category.
- (C) (a) In case the post reserved for Ex-Servicemen from the Backward Classes or their lineal descendant remains un-filled, in that case it shall be filled from amongst the general pool of Backward Classes;
 - (b) In case the post does not get filled up in the manner as specified in clause (a) above, in that case it shall be carried forward to the next recruitment, as a post of Ex-Servicemen from the Backward Classes or their lineal descendant:
 - (c) In case the post gets filled up, in the manner as specified in clause (a) above, in that case in the next recruitment, one post from the general pool of the Backward Classes, shall be reduced, and shall be added to the quota of Ex-Servicemen from Backward Classes or their lineal descendant:

- (d) If in the next recruitment, no post is available in the general pool of the Backward Classes category, from which it is to be reduced as specified in clause (c) above, in that case the process prescribed in the said clause, for transfer of post, shall again be followed in the subsequent recruitment;
- (e) If even in the subsequent recruitment, no post is available under clause (d) above, in the category from which the post had been filled under clause (a), in that case the post, and the roster point, shall be treated as consumed;
- (f) If a post carried forward under clause (b), or processed under clause (c) or clause (d), still remains unfilled from amongst the Ex-Servicemen from the Backward Classes or their lineal descendant, in that case it shall be carried forward once again to the next recruitment, for being filled up from amongst the Ex-Servicemen from the Backward Classes or their lineal descendant; and
- (g) If the post so carried forward under clause (f) still remains unfilled from amongst the Ex-Servicemen from the Backward Classes or their lineal descendant, in that case the post shall be converted into the post for Backward Classes.
- (D) (a) In case the post reserved for Ex-Servicemen from the General Category or their lineal descendant remains un-filled, in that case it shall be filled from amongst the general pool of the General Category;
 - (b) In case the post does not get filled up in the manner as specified in clause (a) above, in that case it shall be carried forward to the next recruitment, as a post of Ex-Servicemen from the General Category or their lineal descendant;
 - (c) In case the post gets filled up, in the manner as specified in clause (a) above, in that case in the next recruitment, one post from the General Category, shall

Scanned by CamScanner

PUNJAB GOVT. GAZ. (EXTRA), OCTOBER 16, 2019 (ASVN 24, 1941 SAKA)

532

be reduced, and shall be added to the quota of Ex-Servicemen from General Category or their lineal descendant;

- (d) If in the next recruitment, no post is available in the General Category, from which it is to be reduced as specified in clause (c) above, in that case the process prescribed in the said clause, for transfer of post, shall again be followed in the subsequent recruitment;
- (e) If even in the subsequent recruitment, no post is available under clause (d) above, in the category from which the post had been filled under clause (a), in that case the post, and the roster point, shall be treated as consumed;
- (f) If a post carried forward under clause (b), or processed under clause (c) or clause (d), still remains unfilled from amongst the Ex-Servicemen from the General Category or their lineal descendant, in that case it shall be carried forward once again to the next recruitment, for being filled up from amongst the Ex-Servicemen from the General Category or their lineal descendant; and
- (g) If the post so carried forward under clause (f) still remains unfilled from amongst the Ex-Servicemen from the General Category or their lineal descendant, in that case the post shall be converted into the post for General Category.

GURKIRAT KIRPAL SINGH,

Secretary to Government of Punjab, Department of Defence Services Welfare.

1883/10-2019/Pb. Govt. Press, S.A.S. Nagar

Scanned by CamScanne

ANNEXURE (III)- <mark>ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ</mark>



PUNJAB PUBLIC SERVICE COMMISSION

Baradari Garden, Patiala- 147001

Website: http://ppsc.gov.in

Advt. No. 20242

<u>05 ਸੇਵਾਦਾਰ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਲਈ ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ</u> (ਉਮੀਦਵਾਰ ਕੇਵਲ ਇੱਕ ਵਰਗ ਲਈ ਹੀ ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ)

1.	ਅਸਾਮੀ ਦਾ ਨਾਂ	:	ਸਵੈ-ਤਸਦੀਕਸ਼ੁਦਾ
2.	ਬਿਨੈਕਾਰ ਦਾ ਨਾਂ	:	ਤਾਜਾ ਫੋਟੋ
3.	ਪਿਤਾ ਦਾ ਨਾਂ	ï	
4.	ਮਾਤਾ ਦਾ ਨਾਂ	:	
5.	ਜਨਮ ਮਿਤੀ	:	
	(ਜਨਮ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਜਾਂ ਸਕੂਲ ਸਰਟੀਫਿਕੇ	ਟ ਮੁਤਾਬਕ)	
	ਉਮਰ 01/01/2024 ਨੂੰ	:	ਸਾਲਮਹੀਨੇਦਿਨ
6.	ਲਿੰਗ	:	
7.	ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਵਿਆਹੇ ਹੋਏ ਹੋ		
	(ਟਿੱਕ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ)	:	ਹਾਂ ਨਾਂ
8.	ਕੈਮੀਅਤ	:	
9.	ਪੱਤਰ ਵਿਹਾਰ ਦਾ ਪਤਾ	:	
			ਪਿੰਨ ਕੋਂਡ
10.	ਪੱਕਾ ਪਤਾ (ਜੇਕਰ ਪੱਤਰ ਵਿਹਾਰ ਵ	ਏ ਪਤੇ ਤੋਂ ਅਲੱਰ	ਗ ਹੋਵੇ) :
			 ਪਿੰਨ ਕੇਂਡ
11.	ਮੋਬਾਇਲ ਨੰਬਰ (ਜਰੂਰੀ)	:	
	(ਇਸ ਤੋਂ ਬਿਨ੍ਹਾਂ ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ ਮੰਨ	ਜੂਰ ਨਹੀ ਕੀਤਾ	ਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਜੇਕਰ ਉਮੀਦਵਾਰ ਕੋਲ ਆਪਣਾ ਮੋਬਾਇਲ ਫੋਨ ਨਹੀਂ ਹੈ ਤਾਂ ਆਪਣੇ
	ਕਿਸੇ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਜਾਂ ਦੋਸਤ ਦਾ ਨੰੲ	ਭਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ	ਤਾਂ ਜੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੁਨੇਹਾ ਦੇ ਸਕੀਏ)
12.	ਈ-ਮੇਲ ਆਈ.ਡੀ. (ਜਰੂਰੀ)	:	
13.	ਵਿੱਦਿਅਕ ਯੋਗਤਾ:		ਪ੍ਰਾਪਤ ਵਿਦਿਅਕ ਸੰਸਥਾ ਤੋਂ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਸ਼ੇ ਨਾਲ ਪਾਸ ਹੋਣਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ। ਹਾਂ ਨਾਂ
		·40.61	and let 000 du 00 du 10 l

14. ਕੈਟਾਗਰੀ ਜਿਸ ਲਈ ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ ਭਰਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ :

ਲੜੀ ਨੰ.	ਕੈਟਾਗਰੀ /ਸ਼੍ਰੇਣੀ	ਕੈਟਾਗਰੀ /ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਕੋਡ	ਕੇਵਲ ਇੱਕ ਨੂੰ ਹੀ ਟਿੱਕ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ
1	ਜਨਰਲ	71	
2	ਸਾਬਕਾ ਫੋਜੀ /ਸਾਬਕਾ ਫੋਜੀ ਤੇ ਆਸ਼ਰਿਤ, ਪੰਜਾਬ	72	
		73	
3	ਬਾਲਮਿਕੀ ਮਜਬੀ ਸਿੱਖ, ਪੰਜਾਬ	81	

15.	ਫੀਸ ਦਾ ਵੇਰਵਾਂ :		ਬੈਂਕ ਡਰਾਫਟ ਨੰ:	_ਮਿਤੀ	
	(ਬੈਂਕ ਡਰਾਫਟ ਅਰਜੀ ਫਾਰਮ ਨਾਲ ਨੱਥੀ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ)		ਰਕਮ	 ਬੈਂਕ	
16.	ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ	੍ਹੇ ਕ੍ਰਿਮੀਨਲ ਕੇਰਟ ਵਲੋਂ ਦੋਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਇਆ	ਗਿਆ ਹੈ ?	:	ਹਾਂ/ਨਾਂ
17.	ਤੁਹਾਡੇ ਵਿ	ਵਰੁਧ ਕੋਈ ਵੀ ਅਪਰਾਧਿਕ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਹ	ਹੈ ?	:	ਹਾਂ/ਨਾਂ
18.	ਪੰਜਾਬ ਲੋ	ਕ ਸੇਵਾ ਕਮਿਸ਼ਨ ਜਾਂ ਹੋਰ ਵਿਭਾਗ / ਸੰਸਥ	ਾ ਵੱਲੋ ਡੀਬਾਰ ⁄ ਅਯੋਗ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ?	:	ਹਾਂ/ਨਾਂ
19.	ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਨਾਲ ਨੱਥੀ ਹੋਣ ਸੰਬੰਧੀ ਹਾਂ ∕ਨਾਂ ਵਿੱਚ ਟਿੱਕ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ:-				
	ਓ)	ਅੱਠਵੀ ਪਾਸ ਹੋਣ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ		:	ਹਾਂ/ਨਾਂ
	ਅ)	ਜਨਮ ਮਿਤੀ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ		:	ਹਾਂ/ਨਾਂ
	ਬ)	ਰਾਖਵੇਂਕਰਨ ਲੈਣ ਲਈ ਰਾਖਵੀਂ ਸ੍ਰੇਣੀ ਅਤੇ	ਪੰਜਾਬ ਰਾਜ ਦਾ ਵਸਨੀਕ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ	:	ਹਾਂ/ਨਾਂ
	ਸ)	ਬੈਂਕ ਡਰਾਫਟ, ਸਕੱਤਰ, ਪੰਜਾਬ ਲੋਕ ਸੇਵ	ਾ ਕਮਿਸ਼ਨ, ਪਟਿਆਲਾ ਦੇ ਨਾਮ ਤੇ		
		ਜੋ ਪਟਿਆਲਾ ਵਿਖੇ ਅਦਾਇਗੀ ਯੋਗ ਹੋਵੇ।		:	ਹਾਂ/ਨਾਂ
	ਹ)	ਦੋਂ (2) ਨਵੀਨਤਮ ਪਾਸਪੋਰਟ ਸਾਈਜ਼ ਫੋ	₹	:	ਹਾਂ/ਨਾਂ
	ਕ)	ਦੋਂ (2) ਲਿਫਾਫੇ ਜਿਸ ਉਪਰ 25/- ਰੁਪਏ	ਏ ਦੀਆਂ ਡਾਕ ਟਿਕਟਾਂ ਲੱਗੀਆਂ ਹੋਣ ਅਤੇ		
		ਉਸ ਉਪਰ ਉਮੀਦਵਾਰ ਵਲੋਂ ਆਪਣਾ ਪੂਰ	ਾ ਪਤਾ ਲਿਖਿਆ ਹੋਵੇ, ਨੱਥੀ ਕੀਤੇ ਹਨ ?	:	ਹਾਂ/ਨਾਂ
ਸਥਾਨ: ਮਿਤੀ:				(ਬਿਨੈਕ	ਾਰ ਦੇ ਹਸਤਾਖਰ)
IASI:					
			ਸਵੈ-ਘੋਸ਼ਣਾ		
	ਮੈਂ		_ ਪੁੱਤਰ/ਪੁੱਤਰੀ ਸ੍ਰੀ		
ਇਹ ਘੋਸ਼	ਾਣਾ ਕਰਦਾ	⁄ਕਰਦੀ ਹਾਂ ਕਿ ਮੇਰੇ ਵਲੋਂ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਉ	ਪਰੋਕਤ ਵਿਵਰਣ ਮੇਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਮੁਤਾਇ	ਭਕ ਸਹੀ ਅ	ਮਤੇ ਦਰੁਸਤ ਹਨ ਅਤੇ
ਕਰਦਾ / ਕ ਮੇਰੀ ਨਿਧ੍	ਕਰਦੀ ਹਾਂ	ਵੀ ਤੱਥ ਛੁਪਾਇਆ ਨਹੀ ਗਿਆ ਹੈ। ਮੈ ਕਿ ਉਪਰੋਕਤ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਵਰਣ ੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਰੱਦ ⁄ ਖਤਮ ਸਮਝੀ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਮੈਂ ਹੋਵਾਗੀ।	ਟ∕ਸੂਚਨਾ ਦੇ ਕਿਸੇ ਪੜ੍ਹਾਅ ਤੇ ਗਲਤ∠ਝੂਠ	ਪਾਏ ਜਾਣ	ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਜੇਕਰ
ਸਥਾਨ: ਮਿਤੀ:				(ਬਿਨੈਕ	ਾਰ ਦੇ ਹਸਤਾਖਰ)